PARTIE 1 : NOURRIR L’'HUMANITE (8 points)

Critéres

( Indicateurs (gléments de correction spécifiques a chaque sujet)

Qualité de Pargumentation :

Qualité du texte (respect de
Pémetteur et du récepteur ;
respect de la forme
d’expression attendue ...)

Qualité de la rédaction
(organisation sous la forme
d’un argumentaire ou d’'une
justification ; présence de
connecteurs logiques

« donc » et/fou de « parce

Llne roblématique clairement énoncée et respectée : permettre
d’acceder a I'eau potable et améliorer la situation sanitaire
(hygiéne).

Respect de la forme du message : un médecin francais
s’adressant a une association humanitaire

Demande de matériel : filtres céramiques, plaquettes de chlore,
latrines, ...

Présence d’'un argumentaire avec usage de connecteurs logiques.

£ e

Eléments scientifiques :
(complets, pertinents, utilisés
a bon escient en accord avec
le sujet...)

- issus des documents

- issus des connaissances
scientifiques acquises

gue » ..., correction
orthographique)
S — X e ——
I Issus des documents
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o /Eaux souillées par des déjections provoquent des maladies ;
 bactéries, virus et parasites sont des microorganismes dangereux
\a P'origine de gastro- entérites mortelles ;
Pas de latrines, pas de traitement des eaux, pas de soins
\ médicaux dans ces pays chauds.

sPossibilité d’utiliser des filtres céramiques empéchant la
\ mult_ghcatlon des bactéries et parasites, maintenance des filtres.
‘eau potable ne contient pas de mlcroorgamsmes et satisfait aux
/fnormes chimiques (pas trop de sels minéraux ni de substances
i chimiques toxiques).

Issus des connaissances scientifigues acquises

3 Vi_ e ) L'eau peut étre traitée pardifférents pracédés physiques et
~ chimiques, visant a la désinfecter. (les procédés techniques de
A\ traitement ne sont pas exigibles).

Un élément culturel issu d’autres
champs

Liste non exhaustive et non
- exigible en totalité

A
Par exemp!e

/La Somalie est un pays chaud et en voie de développement. )
e | La chaleur favorise le développement des mncroorgamsmes
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| Le chlore est un désinfectant.
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@aﬂ;\\i A Curse

Argumentaire satisfaisant (3%
ou 4jindicateurs de la partie

Argumentaire non
Satisfaisant (2 indicateurs de

Aucun argumentaire
(0 ou un seul ¥ indicateur de

"qualité de Fargumentaire™ Ia partie "qualité de la partie "qualité de
respectés) Pargumentaire” respectés) Pargumentaire" respecté)
Les éléments Intégrant des | Un élément Un élément mais un pas d'élément
scientifiques éléments cuiturel et culturel élément culturel,
sont preésents scientifiques des éléments | etdes culturel pas d'élément
associés a solides avec scientifiques éléments et des scientifique.
un élément un élément solides et scientifiques éléments
culturel ; ils culturel solide | bien choisis incomplets ou | scientifiques
permettent de (4 éléments=7 | (au moins 3 mal choisis corrects
répondre a la points, 3 gléments (moins de 3 (aumoins 3
problématique. | éléments=6 attendus) éléments) éléments = 2
5 a6 éléments. | points, 2 , points).
~— éléments=5) j (moins de 3
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PARTIE 2 : LE DEFI ENERGETIQUE (6 points)

Référence Réponses attendues Baréme
de la question
- Une énergie est dite renouvelable si la ressource ne 2 points (1+1)
s'épuise pas (tel que le vent) et elle est dite non
renouvelable si la ressource s’épuise (comme le
pétrole). Exemples non exigés.
Question 1
- On compte :
8% d’'énergie renouvelable et 1 point (0.5+0.5)
29+11+24+19+8=91% d’énergie non renouvelable
(On acceptera 100-8=92%)
L'utilisation de combustibles fossiles pour le transport ne 2 points
représente que 28% de la consommation totale de ces (0,5 pour
Question 2 combustibles. (le % n’est pas exigé). insuffisant,
C’est pourquoi ne se pencher que sur le probleme du 1.5 pour
transport est insuffisant pour résoudre les problemes justification)
d’émission de CO2.
{on attribue 0.5 points a un éléve qui ne répond pas a la
question de cette fagon mais qui indique que comme les
véhicules a essence ou kéroséne émettent des gaz a effet
de serre, leur interdiction limiterait ces émissions).
Question 3 Réponse 3 (centrale hydroélectrique). 1 point
(tout ou rien)
PARTIE 3 : FEMININ / MASCULIN (6 points)
Réponses attendues Baréme

réponse 4.

Q1 : Réponse 1 @réponse 2(0u>

2 points si I'éléve a coché une des trois cases.
0 points si I'éleve a coché deux cases ou pl

Q2:

La FSH et la LH sont des

Réle des deux hormones
0

hormones{ qui stimulent les 70 d PIM N
| ovaires. ii \MM_M—_LM_ g _
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La FSH stimule laproduction de
un (ou des) follicule(s) ovarien(s).

Dans un deuxiéme temps la LH
déclenche Povulation.
—— .

Justifier :

3 points
-l'utilisation successive de @L\/C
FSH/LH

- Fapport continu de FSH

pendant 1e phase du M ﬁ\-”l Ay
¢ 4\4

traitement

- Papport d'URg Nle tose

de LH o
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